

**提案类别**

# 中国人民政治协商会议 桓台县第十五届委员会第三次会议 提 案

第153142号

## 案由 关于规范居民电动车停放及充电问题的提案

提案者	刘军	联系电话	18053341888
单位及 通讯地址	山东省淄博市桓台县果里镇齐桓路 1666 号		

## 联名提案者

## 理由及问题分析：

当前社会，随着人们工作生活出行的需求，电动车以其便捷、经济、环保等特点，已经成为居民出行的主要交通工具之一。大多数家庭不只有一辆电动车，为了方便孩子和老人出行，有的家庭还配备了电动三轮车。居民电动车拥有数量的日益增长，给生活带来便利的同时，也招来不少安全隐患。

目前很多小区在最初设计上，没有充分地考虑电动车停车棚建设及其充电问题。因为电动车管理不规范、未配备充电桩、充电桩电费较高等原因，许多居民将电动车停放在楼道内随意乱拉乱接电线进行充电，有的从三、四楼甚至更高楼层的窗户直接向下拉电线充电，有的甚至将电动车推入电梯，进楼入户、人车同屋。近年来电动车自燃的现象时常发生，停放在楼梯间、过道内的电动车自燃后更容易引起火灾事故，给居民的生命财产安全带来安全隐患。

## 建议和办法：

1. 加强规划设计。建议新建或改扩建小区要合理配建电动车车位和充电设施。在规划设计、施工图审查时，将如何设置电动车车位、充电设施进行设卡把关；将电动车车位、充电设施配建情况，纳入整体工程施工管理和竣工验收范畴。
2. 加大监管力度。主管部门要定期开展专项检查，督促物业公司加强防火检查，及时发现和制止在居民住宅的楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口等区域违规停放电动车及充电行为，引导居民规范有序停放电动车。
3. 落实管理责任。物业服务企业应制定严格的电动车存放、充电管理规定，对电动车进行集中存放、集中管理，对电动车充电设施及配置的消防器材进行统一维护。
4. 强化宣传教育。小区要广泛宣传电动车安全存放、充电常识，及时曝光典型火灾案例，引导群众增强消防安全意识。消防部门要结合消防宣传进社区工作，面对面向居民群众讲解电动自行车违规存放、充电的火灾危险性，普及消防安全常识。

<p>县政协 提案委员会 审查意见</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/>同意立案。 提交 县政府 研究办理。</p> <p><input type="checkbox"/>不予立案。 作为委员来信或建议转有关部门、单位。</p> <p>委员: 李蕊 徐宁</p>
<p>县政协 分管主席 审核意见</p>	<p style="text-align: center;">同意</p> <p style="text-align: right;">宋海宁</p> <p style="text-align: right;">年 月 日</p>
<p>县政协 交办意见</p>	<p>主办单位: 县综合行政执法局 县自然资源局 县消防救援大队</p> <p>协办单位:</p> <p style="text-align: right;">年 月 日</p>